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1. Determinare estremo inferiore/superiore della funzione
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al variare di (x,y) in R?, precisando se si tratta, rispettivamente, di minimo/massimo.
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2. Consideriamo l'insieme
S={(z,y,2) €ER?*:y >0, 2>0, 22 +y+2 = 4} .
(a) Verificare che S & una superficie connessa.
(b) Scrivere una parametrizzazione di 95.
(¢) Calcolare il flusso del campo
F(x,y,z) = (x+vy, 2y+ 2z, + 2)

attraverso la superficie S orientata prendendo nel punto (2,0, 0) il vettore normale che

punta verso le x negative. ‘3
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3. Consideriamo la successione di funzioni
oo "
E arctan (7) i
nltx
n=1

(a) Dimostrare che la serie definisce una funzione continua f : (0, +00) — (0, +00).
(b) Calcolare

e, 1), Jap, F@).

(&) Pase dux. o D soke COUNRARL wil, W LA BY prr s%w O<A<h,
Ora

Fa o)
g0 € TR S T VxelAD]
3

Pordl oA sy st ke couwn, dotale, duague .

(b) Diwnsowme die & e COUAUGE, doteluene , &u»qu& . |t LA, +00)
SPWG%M A>0, Aﬂ‘uel ?.% R 1 Qlunle U = > 00 f.PG'(’WAuO wsong il
*n. R Scalsio, offeuends

—
&Lm£C>q= Z.Q;w\ wro%m(‘m) = o
KD u=| xw—oo |

—.1—7‘: R Mmoo o oo 4

Por \a coms, 40&1\@. Siudiaudo & R Stovede e

Sbm_%akkow;.e WA -3 , clod (L wax i "‘\»@m _‘ >
e deounGu Qlcc‘m Q)w\wéu ,@\sscv\o A>0 , o\uue \ezyw
S‘&Pi_@h('ﬂ w2 AS = -fm CA) = O-/\'d-QM%&

do et la cown, Jotele

(R x>3") Se wsu i fosse anckam , da\ coudouto suie —tuk@o&& C e
?oss‘towwo ukbwone %«Nﬁe allo woucdulo W ) ofemuuumo die
R

J‘H.,:J'a < Z: 3< S "("4'\‘58[“"‘% = H';

w=1

o0
eq“;mu | £ Z“ < w3

w
Wl mt

&’4_ U cavolotwa



e Q' avdkaw bodm ullzame O tlisq%. Qandr

Y- 3y © ardouyy <y Y9 2o
Rr ANL Dnn
|- ><-3 o° <
- = ; s < R0 < g; S
J
4

:u_?or\*h do Qo e com | aubt Yude @ © P = - 0" Sbam\oo.ualmwk
dlo sua Cown, totole tuw Lo, T (gposte a > al dewounu.) ;1 de P otk
&{ C\PE\ACQM_ ) 'bh M Seauoto.

o —O —

Ossevorsoue 3! fakio da :gﬁ&g% L=t dda e a & mou yole | o
R SCounbio, quiudd uok BuS el Coun. Uasf. tu [0, 1)) guiual waw e

dokale .

—_— 0

éﬂxﬁw Nel caledn del Qun B ><—>>O+) St 'Pru\e/\sa e Lo
onchan oundbs  cou qued Y%omw‘m_

Dado £>0 ,hove Yezo tale da  oxcham Y z Cl—a)a?{\'%ul e logel.
Oro. ossenio e

71‘“_ < _:_. < % = U Nen 21, \7’%@(0,85)
m
Guaudn -
£ 2 (1-2) Tox Um 21, Nx e (0,4e). (%)

Tacmwow Qo Seve e (?QSSO-U\AD o) Duk » otkeue

'w
\Qj_ ) C > L @ Z i-i-_\é = =&
pigh 40> o T =
e o qui 3t dutude Bx \'anbrbyoneka % &
E_ C\.w?ov‘:m\i o Fhente la (%)l wn tBmally s UupieRt o ku&?‘w\



4. Consideriamo il problema di Cauchy

_ log(u +1) . u(0) = o
arctan(u — t)
(a) Dimostrare che esiste v > 0 per cui la soluzione non ¢ globale.
(b) Determinare se esiste o € (0, 1) per cui la soluzione ¢ globale (sia nel passato, sia nel
futuro).
(¢) (Bonus question) Nel caso a = 2016, studiare la convergenza dell’integrale

00 1
/ ——dt.
0 u(t)
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